
in 60 dr
Megjelenik hetenkint 

háromszor
kedden, csütörtökön 

és szombaton.

Kéziratokat nem adunk 
fissza. SíXüiftai hirfapL

Szerkesztőség és kiadóhif^

Sátoraljaújhely, 
Főtér 9l szám.

Telefon: 42. szám.

Sátoraljaújhely,
1919. november 25.

Feletói iierkeeetS: flP. HALASI AHDOH Sierketttó: HROŰ JÓZSEF
Főmunkatárs; HBBT

Ötvenedik évf. 
51. szám (5861,'

'v*r' • '<1 •’ kn . v
v„ • ■r tt r? >Huszár-kormány elismeréséről.

(A eZemplén“ budapesti tudósítójának télefonjéleniései..)
Budapest, november 24. éjjel.

Huszár Károly] (leszignált ininiszl ír­
elnök ma d. e. nyújtotta át Clerknuk azt 
a jegyzékét, amelyben a pártközi konfe­
renciák tanácskozásainak eredményeiről ér­
tesíti és tudatja vele annak a koncentrá­
ciós kabinetnek listáját, amelyben a pár­
tok delegált vezérei megegyeztek.

Clerk a kővetkező válaszjegyzékkel 
felelt: „Van szerencsém önnek tudomá­
sára hozni, hogy abban a pillanatban, a 
melyben tudomásomra jut, hogy ez a kor­
mány átvette az ország ügyeinek vezeté­
sét, készen vagyok a legfőbb béketanáos 
részéről és nejében kormányát elismerni, 
mint provizórikus kormányt, amellyel a 
legfőbb tanács kész tárgyalni addig, amig 
a választások és nemzetgyűlés egy oly

kormányt alakítanak, amely az égési ma­
gyar nép törvényileg megnyilvánult aka­
ratára van építve.

Ez az elismerés természetesen függővé 
van téve attól, hogy a kormány a válasz­
tásokat halasztás nélkül megtartatja, hogy 
a törvényt és a rendet az országban fen- 
tartja, hogy támadólag nem lép fel, re­
spektálta Magyarország provizórikus hatá­
rait, amig a békekonferencia ezeket vég­
leg meghatározza és hogy minden magyar 
részére biztosítja a teljes polgári jogokat, 
beleértve a teljes szabad sajtójogot, a sza­
bad gyülekezési jogát, a politikai vélemény 
nyilvánítás szabadságát és szabad, pártat­
lan, titkos és demokratikus alapon nyugvó 
általános választójogot."
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Bubapest, november ~.4. — A mi­
niszterelnökség uj sajtófőnöke Bónitz Fe­
renc miniszteri osztálytanácsos lett. Sza­
kács Andor hosszabb szabadságra ment.

Károlyi Mihály amerikai gyűjtése.
Budapest, november 24. — Néhány 

nap óta itt tartózkodik Szilágyi Endre new- 
yorki theologiai tanár, aki a Károlyi Mihály 
által Amerikában gyűjtött pénzről elmondja, 
hogy az összeg 60,000 dollárt tett ki. Eb­
ből még Amerikában Kunfi Zsigmond ka­
pott nyugta ellenében 2000 dollárt, utóbb 
nyugta nélkül újabb 3000 dollárt, amely 
összegeket általános amerikai előleg címén 
uitrasocialis újság számára fordított. A 
megmaradt összeget, amely mai magyar 
értékre átszámítva 4 millió 870 ezer korona, 
Károlyi egy amerikai bankban helyezte 
letétbe, úgy, hogy csak ö veheti fel. A 
pénz a bankban meg van.

Budapest, november 24. — Az uj kor­
mány tagjai holnap d. e. 10 órakor tartják 
ez első minisztertanácsot.

Budapest, november 84. — A Keresz­
tény Nemzeti Egyesülés Pártjának elnöki 
tanácsa tegnap délben tartó.t ülésén Huszár 
Károly bemutatja a miniszteri lisztát. Ez- 
ntán hosszabb vita indult meg. Friedrich 
István azt az üzenetét küldte, hogy Bár­
éval és Payerrel való együttműködés 
számára legnagyobb őnmegtagadással jár. 
Nem kíván résztvenni a kabinetben.

Wein Dezső alelnők vezetésével egy 
küldöttség kereste fel Friedrichet, aki vé­
sői engedett a kérésnek s elfogadta a had­
iéi tárcát.
, Bécsból jelentik: Lindley az Ausz­
triában működő jóvátétel! bizottság angol 
lomegbizottja egy újságíró előtt az antant 
nak Magyarország és Ausztria viszonyáról 
*aló felfogásáról kijelentette, hogy az an- 
mnt nagyon szívesen venné, ha Magyar­
ság és Ausztria között gazdasági meg­

nézés jönne létre.
Berlinből jelentik: Westarp gróf, a

német monarohisták vezére egy újságíró 
előtt kijelentette, hogy a német birodalom 
népének többsége határozottan monar­
chists érzelmű és óhajtja a monarchia 
visszaállítását. A Hohenzollern-ház családi 
tanácsot tartott s úgy döntött, hogy jog­
erősnek tekinti Vilmos császár lemondását 
s amennyiben a német trón betöltésére 
kerülne a sor, a trónra a német trónörö­
köst ülteti.

Rómából jelentik i Tittoni olasz kül­
ügyminiszter lemondott.

Fényes László őrizetbe vétele.
Budapest, november 24. — A Nap 

jelenti, hogy Fényes László volt ország­
gyűlési képviselőnek a Tisza-ügyben való 
szerepléséről tegnap délután a rendőrség­
nek olyan adatok jutottak birtokába, ame­
lyek alapján ma reggel elrendelték őri- 
setbe vételét.

Jugoszlávia hajlandó lemondani a 
magyar területekről.

Budapest, november 24. — Szomba­
ton éjszaka Budapestre érkezett az első 
jugoszláv hajó, amely Belgrádból Prioa 
admirálist, a hajózási ügyek vezetőjét és 
kíséretét hozta. Az admirális mellé van 
beosztva ..vezérkari főnőknek a bácskai 
származású Konyovics Demeter első osz­
tályú sorhajó-hadnagy, aki a háború fo­
lyamán sokat hallatott cselekedeteiről.

Konyovics egy újságírónak elmondta, 
hogy a volt monarchia flottáját 1918. okt. 
29-én Karoly király adta át Jugoszláviá­
nak egy titkos egyezményből kifolyólag. 
Hogy a flotta megmarad-e Jugoszlávia ke­
zén, az nyílt kérdés. A kiséret egy másik 
tagja elmondta, hogy a párisi konferencia 
Jugoszláviát a remélt hadiflottáért és ösz- 
stes tengeri érdekeiért Magyarország te­
rületi részeinek odaítélésével akarja kár­
pótolni, de a jugoszlávok szívesen le­
mondanak ezekről a területekről, ha ten­
geri érdekeiket biztosíthatják.

Lapnak m! pián* *

NyugatmagyoBopszág tflt&kozása Bírt tótt.
Nyugat-Magyarországon egymást kö­

vették a manifesztáoiók az ellen, hogy az 
országnak ez a része Ausztriához, csatol- 
tassék. Ilyen értelmű egyhangú határoza­
tot hozott Sopron vármegye, amely ha­
tározatról táviratot küldött Clerknak. Ha­
sonló egyhangú határozatot hozott Sopron 
város közgyűlése.
Cserny József s társai a bíróság előtt.

Budapest, november 24.
A budapesti büntető törvényszéken 

ma kezdték meg Cserny József és társai 
bűnügyének tárgyalását.

A mai napon Dobsa zászlós meggyil­
kolásának ügye került tárgyalásra.

A tárgyalás megnyitása után Stocker 
Antal kúriai bíró, a biróság elnöke rövid 
nyilatkozatot tett. *A biróság — úgymond 
— újból hivatalba lép. E naptól kezdve 
nem a vasököl, hanem Justitia istenasszony 
nyújt újból igazságot."

Ezután a vádlottak személyi adatait 
veszik fel. Majd kihallgatják Cserny Jó­
zsefet, aki elmondja, hogy nem érsi magát 
bűnösnek, ő hozzá Sebőn küldötte Dobsát 
azzal, hogy tegye hűvösre. Ő azután Qró 
Gézához, a másik terroristához küldte. Gró 
volt Cserny helyettese és 6 végeztette ki.

Ezután Sebőn Gábort hallgatta ki a 
biróság. Sebőn azt vallja, hogy amikor 6 
elébe vitték a zászlóst, nagyon hangosan 
viselkedett, nem vette le a sapkáját, bot­
jával ütötte az asztalt. Erre Osernyhez 
küldötte, nem azért, hogy megölje. Érdek­
lődött esfe Dobsa után, de Cserny .'azt 
mondta, hogy nem is kapta meg Dobsát.

Azt próbálja bizonyítani Sohön, hogy 
azt sem tudta, mi a gajdesz.

Az elnök szembesítette őt Csemyvel. 
Cserny erélyesen szemébe mondja Schön- 
nek: „azért küldted hozzám, hogy tegyem 
gajdeszbe.*

Ezután Gró Géza terroristát hallgatták 
ki. Gró azt vallotta, hogy Cserny szobájá­
ban volt, amikor Sohön telefonált, hogy 
tegyék gajdeszbe azt, akit most oda visz­
nek. Sohön rendelte el Dobsa kivégzését. 
A zászlóssal lementek a pincébe, egy 
Nyakas nevű terroista bevilágított a pincé­
be, „Én — mondja Gró Géza — egy 
kicsit tétováztam, de Nyakas rám kiáltott: 
no, mi les* 1 Erre kétszer rálőttem Dobsára."

Ezután kihallgatták Dobsa édesanyját, 
aki azt vallotta, hogy mikor másnap Sohön 
Gábornál érdeklődött a fia után, Sebőn 
gúnyosan azt mondotta: átadtuk a fiút a 
terror-csapatnak.

Ezután zárt tárgyalás kővetkesett 
Sebőn Gábor nemi erőszakának ügyét 
ve)ték tárgyalás alá.

A tárgyalást holnap folytatják.
A vasúti forgalom újabb korlátozása.

Budapest, november 24. — A nagy 
szénhiányrn való tekintettel a vasúti for­
galom addigi (vasárnap*) korlátozását ki 
fogják terjeszteni a keddi és csütörtöki 
napokra is. Ezeken a napokon csak mun­
kás- és személyzeti vonatok fognak kő* 
lekedni.
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gazunk az igazságszolgáltatásba ] j) tOPOIl}flÍ tlÖSZBIl.
Egyre-másrs érkeznek a szerkesztősé­

günkbe panaszok arról, hogy a helybeli 
rendőrségen előállított embereket a detek­
tívek, rendőrlegények, egyes rendőrségi 
dijnokok minden jog és törvény ellenére, 
még mielőtt az eljárás megindulna ellenük, 
kegyetlenül bántalmazzák. Bántalmaznak 
olyanokat is, akiket semmiféle bűncselek­
mény nem terhel, csak épen hogy záróra 
gjgii utsán találták őket, mert éjjel ér­
keztek Ujhelybe. ,

Részletes, pontds adatok, jegyzőkönyv 
rak vannak birtokunkban a bántalmazot­
takról, az ütlegelések, kínzások részleteiről.

Nem Irtuk meg ezeket az eseteket, 
nehogy utcai szenzáció hajhász esai gya- 
nuslthassák lapunkat. Azt som akartuk, 
hogy bárki is a bűntettesek védőjét lássa 
bennünk. Annak sem akartuk kitenni ma­
gunkat, hogy ,zsidó bérenceknek* nevez­
zenek pusztán azért, mert a megkínzott 
emberek közt zsidók is akadtak, akiket 
pusztán azért brutalizáltak, mert zsidók, 
fammt egyébért.

védéséit a vallató szobában.
De mi nem szenzációt és nem bot­

rányt zkzrunk. Mi, akik többször szót 
emeltünk a rendőrlegények ős detektívek 
mostoha sorsa ellen s a legnagyobb ro- 
konszevvel karoltuk fel az ő exisztenciáus 
érdekeit, c*ost sem akarjuk, hogy egyese­
ket kipeeézzünk s kenyerüket vegyük.

Mi semmi egyebot nem akarunk, mint 
hogy szűnjenek meg ezek a brutális ön- 
kény kedések. ...

Vagy vannak törvények, amelyeket az 
egyes bűncselekményekre szabtak — s 
akkor senkinek sincs joga az eljárást meg­
előzőleg pofonok, ttfkaosek és ököleeapí- 
eok formájában a saját kegyetlen kedve 
szerint előzetes büntetéseket kiosztani, 
vagy nincstör vény es állapot, — s akkor 
se úristen sem tudja meggátolni a jogér­
zet általános eldurvulását.

Vagy van polgári szabadság, amit a 
hivatalos hatalom önkénykedéseivel szem­
ben sarkalatos törvények védenek, vagy 
nines polgári szabadság, — s akkor a 
polgárok ép úgy nem fogják becsülni 
•gjrcnás jogsit, mint a hogy a hatóságok 
tekintélye is alászáll. >

Elég volt a jogbizonytalanságból. Ma 
minden országos tekintély a törvényes 
állapotokra való áttérést hirdeti. A rendőri 
hatóságok fejei is ezt az álláspontot hir­
detik, A tömegekkel közvetlenül érintkező 
közegeknek tehát nem szabad ezt az or- 
szággyógyitó irányzatot bemocskolni. Á jó 
biró jól tudja, hogy az ínség és nyomor 
napjaiban hány alkalmi büntettés kelet­
kezik. Ezek a büntetés elszenvedése után 
még lehetnek hasznos tagjai a társada­
lomnak. De csak akkor, ha a rendőrség 
féktelen magatartása nem teszi őket őrökre 
a társadalom ellenségeivé.

És — ne kerteljünk — ma már tisz 
tán látjuk, nem érdeke a magyarságnak 
az sem, hogy a zsidó fajt, oktalan és fe­
lelőtlen kínzásokkal a magyarság dühös 
ellenségeivé tegyük. Ez a módszer nem 
célravezető, Még azok is kiábrándultak 
belőle, akik inangurálták.

A bűnösök felett ott a törvény gillo 
tinja. Bízzunk az igazságszolgáltatásban. 
A rendőrök pedig ne akarjanak a törvény 
felett áliani, mint legfőbb bírók és hóhérok.
wiewwivwwwwwwwwwwww

— fii- és beviteli iroda Kaszán. Kas­
sáról jeleatik, hogy a ki- és beviteli iroda 
megnyitása e napokban fog megtörténni. 
A vezetője dr. Miloslav Fleischmann lett 
4a ügyköre kiterjed Abauj, Sáros,. Szepes 
4s Zempiénmpgyékre. A vállalat helyisége 
• zsupaui uiva'.s'ban ksi.

Mint az aranyfoglalat a máramarosi 
gyémántot, agy erezik Ujhelyt e kerülte 
(ekr6 hegyek. Tele kiaeeosel esek e™ 
várnak, hogy akadjon halandó, ki felnyissa
méhüket. ^

A szomszédos községek: Nagy- és KH-
toronyé hegyei a legnagyobb kincset, a 
szenet rejtegetik. Van vagy huss eszten­
deje, hogy rájött erre egy mérnek.

A toronyéi kovácsok századok óta
dolgoznak e szénnel.

Amikor a szenet hivatalosan is felta- 
látták, megindult a nagy tervezgető*. Cso­
dái légvárakat épített a város közönsége 
és rontott le a város vezetősége. Nem jó 
a szén, mondották hivatalos helyen, kell 
érnie még, egy pár száz évet. Azután majd...
lehet a dologról beszélnie

Közben a már működő kőszéntelepek 
tulajdonosai is tudomást szereztek arról, 
hogy Toronyén nem csak hogy van szén, 
hanem jó szén van. Nosza megindult a 
nagy konkurrens hajsza. Nyakra-főre vá­
sárolták össze a kőszénkutatási jogot az 
érdekeltektől. Cigányzene mellett toboroz­
tak eladókat. A salgótarjáni kőszéntelep

November 26.

gok ezrest költött arra, hogy a kutatási 
jog nagyrészét neki sikerüljön megszerez­
nie. Megszerezte is nem kevesebb, mint 
száz esztendőre. A szerencsés tordnyaiak 
be voltak rúgva az örömtől s mondogat­
ták : de szamarak az urak, hogy olyanért 
adtak pénzt, amit nem is látnak.

Jó kezekben volt most már a kőszén- 
bánya ügye. Kezdett a város reménykedni, 
hogy mégis lesz valami a nagy légvárak­
ból. A csalódás most már nem volt olyan 
súlyos, mint először. A tulajdonosok ugyan­
is nem nyitották meg az üzemet, mert ez 
tönkretette volna a már üzemben levő 
bányákat. #

Van tehát szenünk. Lehet, hogy pár 
nsp múlva hatalmunkban is lesz. De azt 
hisszük, hogy nem csalódunk, ha azt 
mondjuk: a mai széninségben sem történik 
egy lépés sem. Mert a kezdeményezés nem 
sajátságunk,

Az újjáépítendő Magyarországnak min­
dene lehet elég, de kőszene nem. Idősze­
rűnek tartjuk tehát felszfnrehozni ezt a 
kérdést. Lehet, hogy falra borsót hányunk, 
de lehet az is, hogy a toronyai hegyik 
mélyéből előkerülő kincs a jövő iparának 
egyik alapja lesz. :
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B Rirálypárt zászlóbontása.
Vasárnap délutánra hivta meg Meczner 

Béla főrendiházi tag Sátoraljaújhely város 
közönségét, hogy a Magyar Király Pártjá­
nak megalakítását előkészítse, programmját 
ismertesse. A színház zsúfolásig megtelt 
érdeklődőkkel, akik között nagy számban 
köztársasági érzeimüeket is láttunk.

Elsőnek Meczner Béla főrendiházi tag 
szólalt föl, aki egy elnök és egy jegyző 
választását kérte és az elnöki tisztre üCin- 
csessy Pétert, s Zemplénmegyei Függet­
lenségi Párt volt elnökét, a jegyzői tisztre 
dr. Füzesaéry Zoltán ügyvédet ajánlotta.

Kinosessy Péter az elnökséget vállalva, 
pár szóval megköszönvén a megtisztelő 
bizalmat, átadta a szót Meczner Bélának, 
aki hosszabb, majdnem félórás beszédben 
vázolta Magyarország helyzetét, foglalko­
zott a háborús bajokkal, festette a kom­
munisták által általánosan ismert súlyos 
károkat, amikot az országnak okoztak és 
végre rátért arra, hogy most már minden 
bajtól ezentúl csak a magyar királyság 
mentheti meg az országot. Szerinte a ma­
gyar parasztot csak n királyság államfor­
mája elógithati ki, 6 jól ismeri a parasztot, 
aki sem harcolni, sem fizetni nem hajlandó 
csak akkor, ha király lesz. Meczner Béla 
további beszédében azt mondja, hegy a 
köztársaságot szép, ideális gondolatnak 
tartja, de azt, hogy minden 6 évben vá­
lasztani kell, úgy mint Amerikában, meg­
akasztja hosszú időre a termelést, a keres­
kedelmet, az ipart és fölösleges izgalmak­
nak teszi ki az országot. Azért kell egy 
olyan párt, amely minden erejével azon 
lesz, hogy Szt. István koronáját újra rá­
tegyék egy magyar király fejére.

A beszéd alatt sűrűn hangzottak köz 
beszólások, hogy Hibsburg nem ke 1, de 
a szónok óvatosan kitért s választ sem 
adott arra, hogy tulajdonképpen kit is akar,

kit gondol 6 magyar királynak. Csak azt 
jegyezte meg, hogy annak megállapítása 
szerinte a parlament döntésétől függ.

Utána Kincsessy Péter szólalt föl, Aki 
azzal kezdte, hogy amint látja, sokan már 
most kíváncsiak, ki lesz a király, 6 szerinte 
csak igazi magyar király less. Kijelentette 
azt is, a Király Partnak mindenki lehat 
tagja akár liberális, akár konzervatív és 
felekezetre való tekintet nélkül. Felkérte 
dr. Füzesséryt, olvassa föl a párt pro­
grammját. A rövid pregramm felolvasása 
után, amely alig tartalmaz egyebet, mint­
hogy a Király Párt királyt akar, Oláh 
István szólalt föl, aki lendületes szavakkal 
köszönte meg az elnökség ügybuzgóságát. 
Ezután Dómján Elek állott föl és kijelen­
tette, hogy neki sines már kifogása a ki­
rályság ellen.

Ezen megnyugtatás után, amely derült­
séget keltett, a gyűlés, illetve az értekezlet 
azzal fejeződött be, hogy megalakítják a 
Király Pártot egész Zemplén vármegyében.

A vasúti közlekedés. Mint hivatalo­
san értesítenek benünket, hétköznapokon 
ős ünnepnapokon e hét elejétől kezdve a 
személy- és áruforgalom nem szünetel. 
Csak vasárnaponkint nem indulnak és 
nem érkeznek vonatok.

40 filléres bon-ok.
Az aprópénzhlányr* való tekin­

tettel és hogy megkönnyítsük ** 
olvasóközönségnek lapunk vásárié* 
•ét, a Zemplén" kiadóhivatala 40 
fillérről szóló bon okat adott ki, 6 
melyeknek készpénzzel való bevél* 
téléért a kiadóhivatal teljes garan- 
oiét vállal.
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Izgalmas dráma
egy törvényszéki tárgyaláson.

Drámai jelenet játszódott le hétfőn 
lélelött a törvényszék büntetőtanáesának
^tárgyalásán.

A vádlott, Sohwarozthal Alfonz cukor- 
yári tisztviselő sikkasztás büntette miatt 

flott a törvényszék előtt. Néhány hónap 
előtt Lands szman Miksáné 1500 koronát, 
gebiller Kálmánná pedig 250 koronát és 
mintegy 500 korona értékű élelmiszert 
küldöttek vele, hogy ezeket a budapesti 
garkó-uteai fogházban túszként fogvatar­
tóit férjeiknek átadja.

Sqhvarozthal ezeket a dolgokat, mint­
hogy a fogházba nem bocsátották be, 
átadni nem tudta. Budapestről Bécsbe, 
onnan Prágába ment, ahol pénzét elvették. 
Dymódon a pénzt megtéríteni nem tudta s 
a károsultak megtették ellene a feljelentést.

Az ügynek ma volt a főtárgyalása. A 
bíróság bűnösnek mondotta ki Schwarcz- 
thalt a sikkasztás bűntettében s ezért egy 
éri és hat hónapi börtönbüntetéssel sújtotta.

Az ítélet kihirdetése után Sohwarcz- 
tbal megtántorodott és valósággal önkívü­
leti állapotban ordította: hisz* én ártatlan 
vagyok. Majd egy hirtelen mozdulattal a 
asebében levő borotvával elvágta balkezé­
nek ütőereit s eszméletlen állapotban terült 
el a padlón.

A bíróság maga is megdöbbent az ítélet 
hatásától. A bírák izgatottan ugrottak fel. 
Az elnök csillapítani igyekezett a vádlott 
kétségbeesését.

Schwarczthalt súlyos sebével az Er­
isébe! .kőzkőrházba szállították.

limerő betörés a Fő-utcán.
Folyó hó 17-én éjjel betörést követ­

tek el Brach Mór szeszkereskedő és túró- 
gyáros Fő-utca 7. szám alatt lévő üzlet­
helyiségében. A betörők a teljesen lakat­
lan és egyedülálló házban könnyen vé­
gezhették munkájukat. A házat a Bercsé­
nyi utcára nyíló kert felől közelítették meg 
i hogy magukat minden váratlan eshető- 
ség ellen megvédjék, az üzlet Fő-utcai 
ajtaján erős lakatot helyeztek el.

Á betörők mintegy két óráig dolgoz­
tak a legnagyobb nyugalommal. Maguk­
kal vittek 120 üveg finom likőr tartalmát 
3 korsóban összeöntve, egy korsó szeszt,
20 doboz konzervet, tiz üveg mézet és egy 
gépszijat, összesen 20,00 kor. értőkben.

Felkerestük ez ügyben Brach Mórt,
•ki kérésünkre előadta, hogy a múlt óv 
ugyanezen hónapjában hasonló körülmé­
nyek között követtek el nála betörést. El­
beszélte, hogy a betörést megelőző este az 
ihletben lévő villamos motort egy Csuhák 
nevű szerelőmunkással javíttatta, aki a gép • 
Híjakra tekintve, mosolyogva jegyezte 
meg, hogy 6 a szíjat a kerten keresztül el 
fogja lopni. A rendőrség Csubákot kihall- 
futta, aki beismerte, hogy a szóban forgó 
kijelentést megtette, de csupa tréfából. 
Kihallgatása után, minthogy különösebb 
gyanú nem merült fel ellene, szabadon bo­
ntották.
J A betörők olyan zajjal és nemtörő­
dömséggel dolgoztak, hogy a Club kávé- 
ház szomszédban lakó tulajdonosa mindent 
hallott, de mert fegyvertelen volt, nem tu­
dott az utcára kimenni.

Brach azt hiszi, hogy a betörést bosz- 
•suból felbérelt emberek követték el s a 
tett mögött egy újhelyi kereskedőt képzel, 
•kivel üzleti ügyekből kifolyólag már hosz- 
■•abb ideje ellenséges viszonyban áll.
, A károsult a tettesek kézreker it éjének 
1000 koronát, a tett mögött rejtőző értelmi 
••érző leleplezőj ének 6000 koronát aján- . 
totl fel 1

Lakásínség és lakáshivatal.
Talán egyik hivatalnak sincsen annyi 

dolga most, mint a lakáshivatalnak. Na­
ponta száz és százan keresik fel a hivatalt 
jogos és jogtalan, méltányos és méltány­
talan kéréssel. És a lakáshivatal — igen 
helyesen — nem annyira a jogot, mint 
inkább a méltányosságot nézi. Mégis ren­
geteg sok a panasz a lakásrekvirálások 
körül.

Ennek oka az, hogy a hivatal dönté­
sei nem érik meg a végrehajtást. Szám­
talan esetben tiz-huszszor is avval jön 
vissza az idézés, hogy a fél nincs otthon. 
Ha pedig sikerül nyakonosipni és a tár­
gyalásra cipelni, akkor sincs még a hatá­
rozat végrehajtva. A törvény szerint jog­
orvoslatnak helye nincs ugyan, de kibúvó 
van zok. Ezeknek legelterjedtebb fajtája 
az, hogy a határozatot kikőzbesiteni nem 
lehet. A fél soha sincs otthon. A törvény 
pedig úgy intézkedik, hogy az elmarasztalt 
fél a lakást, a határozat kikézbesítését kö­
vető 24 óra alatt köteles kiüríteni. E mó­
don sokszor 2—3 hétig nem tudnak be­
költözködni egyes igénylők saját lakásukba.

Ez csak egy általános tünet. A spe­
ciális esetek sokkal különbek. Tessék egy 
példa. Guttmann Ármin helybeli lakosnak 
házát a vörösek felgyújtották és kirabolták. 
Julius óta rokonainál alszik hat tagú csa­
ládjával. Természetesen, a földön. Ellenben 
egy helybeli porcellán és üvegkereskedő­
nek áruja hetek óta egy 3 szobás, konyháé 
lakásban pihen. Az árut el lehetne helyezni 
az üzletben és a pincében.

A lakáshivatal Guttmannak ki is utalta 
a 3 szoba és konyhát, a poroellánnak pe­
dig az üzletet és s pincét. A dolog ugye 
teljesen világos. Guttmann be akar költözni, 
de nem lehet, meri az iratokat az alispán 
fel vitette magához. így továbbra is a föl­
dön alszik családjával együtt. Nagyon 
kiváncsi, hogy mikor fog végre beköltözni 
a porcellán és üveg helyére. Mi is.

3. oldal.

hosssu sorban kell várni a feladó fülkék 
előtt

— Eljegyzés. Rónay Margitkát, Ungvár 
társadalmának kedvencét Hegygombásról, 
eljegyezte Lukács Béla magyar hadsereg­
beli őrnagy Ungvárról.

— Agyonlőtt kommunista. Láng elv- 
társat, a kommunista uralom egyik sátoral­
jaújhelyi vádbiztosát a napokban Siófokon 
egy osendőrőrjárat letartóztatta. Láng me­
nekülni próbált, menekülés közben a Sióba 
ugrott s miközben a viszel küzködött, a 
csendőrök tüzeltek reá. Néhány lövés elta­
lálta, úgy, hogy nyomban elmerült a hul­
lámok között. Láng elvtársat Budapestről 
küldték Ujhelybe még a Károlyi-forradalom 
idején, hogy itt izgason, lázitson. A fegy­
verek összeszedősőt 6 intézte. Kedvence 
volt Bettelheia Ernőnek. A vörös terror 
idején a legkegyetlenebb vádbiztos volt 
Minden esetben halálbüntetést kért a vád­
lottakra. Még élőnk emlékezetében van 
Ujhely közönségének Kriskó parasztgazda 
és Beoker törzsőrmester kivégeztetése. 
Mindkét kivégzés az 6 nevéhez fűződik. 
A Kriskó ki végeztetését, aki ellen semnü 
bizonyíték nem volt azon az alapon köve­
telte, hogy az akasztófa már fel van állítva 
s a tömeg látni akarja rajta Kriskót. A 
garunyi Almássy grófi kastély kifosztásá­
ban főszerepe volt. Elegáns sárga lovagló­
csizmákban és lovaglóostorral járt es után 
az egyenlőség apostola, aki első megjele­
nésekor még rongyos szürke bakaruhát 
viselt. Állandóan a Mailáth gróf két sárga 
kancáján járt, a forradalmi törvényszék fo­
gatán Knall Edével együtt. Agyonlővetóeé- 
nek hire néhány nap előtt érkezett hivata­
los aktában az újhelyi ügyészséghez.

— Az adóvallomásokat a *0,000 ko­
ronát meghaladó jövedelemről és a 20,(XX) 
koronát meghaladó vagyonokrói az 1919. 
évi jövedelem- és vagyonadó kivetéséhez, 
de különösen az 1918. háborús évben el­
ért 13,000 koronát meghaladó Jövedelmek­
ről az 1918. évi hndinyereségadó kiveté­
séhez november 30-ig kell a városi adó- 
ügyosztálynál, vagy a pénzúgyigazgatóság- 
náf benyújtani. Azokat, akik vallomásai­
kat november 30-ig be nem adják, szigorú 
birsággal fogják sújtani.

— As újhelyi államvasuti tisztviselők 
fizetése. A kormány december 1-étöl kez­
dődd hstállyal megszüntette az újhelyi vas­
úti állomás szolgálattevő személyzetének 
fizetését. Eltekintve a rendelkezés anyagi 
kíméletlenségétől, a hir nyugtalanságot kel­
tett mindenfelé, mert a kormány intézke 
désében joglemondást tótnak. O^an aw- 
mélyzetet ugyanis nem bocsáthatunk szél 
nek, amelynek lovátbi munkájára - a* 
újhelyi állomáson — igényt tartunk.

_ Szabad a távlratforgalom. Ez idő
•terhit Ms^s,ora,4| meg^em szál ^
dT2 tóvlmrdom A román távirati 
hao —.omi.flnéss nagyon megélénki- cenzura megszü°őss jagy (or.

— A cseh-szlovák vasúti forgalom kor­
látozása. Szénhiány miatt a oseh-szlovák 
vasutak igazgatóságának rendelete értel­
mében Kassa-feU naponkint csak egy vonat 
indul. Csap-felé naponkint indít az újhelyi 
állomás egy vonatot. Utazási igazolványt 
csak rendkívüli fontos esetben adnak ki. 
Katonaköteles egyének 21—25 évig utasán 
igazolványt egyáltalán nem kaphatnak, A 
vonatok indulása bizonytalan.

— A borbély üzletek vasárnap délelőtt 
nyitva lesznek. Báró Maillott kormánybiztos 
a múlt héten rendeletet adott ki, amely­
ben magas birság terhe alatt kötelezi a 
borbólymühelyek tulaj aj donosait, hogy üz­
leteiket vasárnap is nyitva tartsák délig. 
Bz a rendelet már életbe lőpett-

— Zárórát csináltak fe gyveres katonák 
a kávéházakban vasárnap este Vsll-kor. 
A detektívek erélyes fellépése folytán azon­
ban a kávóházak 11-ig nyitva maradhattak. 
Amint értesülünk, a járőr ténykedése jog­
talan volt s igy a záróra továbbia is as 
esti 11 óra maradt.

— Gyűjtsük a fürészport. A hirtelen 
beköszöntő jég as és havas időjárás való­
ságos cirkuszi gyakorlattá teszi az uteán 
való járást. A síkos járda minden piUanat- 
ban veszéllyel fenyegeti a Járókelők testi 
épségét. Minthogy egész Ujhely Kizárólag 
fával füt. töméntelen fürészpomak kell fel­
gyűlnie. Akinek módjába áll, hintse be 
vele a háza előtti utcarészt. A rendőrfőka­
pitány Ságot pedig felkérjük, hogy ezt tegye 
kőtelezővé minden háztulajdonosra. A nagy 
menyiségben felgyűlő fürészport magának 
a hatóságnak kéne és lehetne megszerezni, 
akkor innen mindenki megkaphatná a 
köteles felhintéshez szükséges kvantumot

— Bovott múltú betörőt fogott el a 
rendőrség az elmúlt napokban. Állandóan 
álnév alatt bujkált. Különböző esetekben 
szerepelt mint Varga, Lakatos és Szabó. 
Eddig 6 betörést és 20 kacsa- és libalopást 
ismert be. Vallomása során nyilvánosságra 
került a Balogh tiszteletes betörőinek ki­
léte is.

Kiadótulajdonos; Kroó Mta*
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Magányos nő,
ki jól főz és a takarításban 

is segédkeznék, felvétetik.

Cim a kiadóhivatalban.

0lal6lalelal6l0l0 e

A téli óvad beálltával esuton fel­
hívom a d. é. közönség figyelmét 

arra, hogy készítek saját 
módszerem szerint :

rakott, falazott tűzhelyet u. 
m. sparherd, henyérsfltö 
kemencéket,
melyek tüzelőanyag te­
kintetében lényegesen gaz­
daságosabbak. — Vállalom 

továbbá használatban levő tűz­
helyek javítását, átalakítását, bár­

minő fűtési, főzési vagy sü­
tési hibák javítását jótállás 
mellett. Tisztelettel

Grlscsik János
kőműves kisiparos. Molnár István-u. 26.

Hirdetéseket
jutányos áron fel vess a kiadóhivatal.

VIRÁG
1

vízvezetéki szerelő 
SÁTORALJAÚJHELY
Tompa-utcza 14. szám.

V*

Elvállal vízvezetéki javításokat, va­
lamint e szakmába vágó minden­
féle munkákat jutányos árban.

Egy keveset használt

vasúti bunda
eladó. — Cim a kiadóhivatalban.

Értesítem a n. ó. közönséget, hogy cipőmühelyem, 
mely eddig anyag hiány miatt szünetelt, ismét üzembe 

^ w helyeztem. — Elvállalok mértékszerinti cipők kó-
Mltósét a legtaléieiebb kivitelben, Jutányoe árban. Garantált, saját készítményt! cipó állandóan raktáron. —

8zives pártfogást kér CTTKKER JENŐ cipész. (Juhász Jenéné télé házban.)

ípőmühely megnyitás.
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„ZEMPLÉN11
KŐNVVNVOMDA ÉS LAPKIADÓVÁLLALAT

Levélpapírok,
falragaszok,

körlevelek,
mérlegek,

meghívók,
számlák

és minden egyéb nyomdai 
munkák gyorsan és a 
mai kor Igényelnek meg­
felelő kivitelben készülnek.

X írógéppapír JSffiS.

S3T0MU3U1HELV, SZÉGHEHV1-TÉB 9. SZÁM.
Telefon: 42. Telefon: 42.

! a§ t

Nyomatott a „Zemplén* könyvnyomdái müintézetben Sátoraljaújhely.
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Megjelenik hel 
háromsz< 

kedden, estitől 
és szombati

Kéziratokat ner 
vissza

Sátoraljai
1919. növi
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fordulatot Hü| 
gatása hozta 
a Tisza elleni 
Megnevezte 
kovszky Tiboj 
azt mondotta, 
József, Sztcinj 
és Horvatoviő 
volt. A vizsgí 
ner egybeban 
zonyitókokkal 
ben a Roheii 
szemlét tartót] 
kovszky Tiboj 
adta a gyilkc 
zados, aki 
skitzt t készít] 
tette, hol állt 
kedtek el a 
dotta, hogy 
lövést hallót] 
százados fűti

A szemét]
Budapest 

kezdve a sza| 
vül a Máv. 
pénteken is 
törtökön a Ke

A bolgár
Bpest, _ 

A legfelsőbb 
latkozatot b< 
szí a szerbe 
függelékkel 
jegyzéket ki 
tenni a bőig 
löl aláírják 
b románokn 
dést alá kei

Bpest,
A párisi ötö] 
a szerb meg 
Tisza-Maros 
tését. Ez ide 
szentivány, 
és Kubekhá 
kérdéses téri 
nov. 25-én k 
delkezése ah 
rületre magi

Az i]
Bpest,

ehaők a ml 
Olerkhoz, ai 
Beire való


